

世茂新家園嘉獎393學生

許榮茂楊茂陳林蕭偉強楊潤雄曾小平蘇仲平主禮



■新家園協會舉辦2014-15年度「世茂新家園精英培養計劃」頒獎典禮，賓主與獲獎學生聚首見證。

劉國權攝

許榮茂：提供實習考察及創業資助



■許榮茂勉勵學生追求卓越，將來回饋社會。劉國權攝

新家園協會致力服務社會弱勢社群，特別是新來港及少數族裔人士，宣揚助人自助，構建共融社會。今年新家園協會會長許榮茂創立一項全新的「世茂新家園精英培養計劃」，更全面系統地培養本地、新來港及少數族裔貧困家庭的學生。許榮茂接受本報專訪時表示，一些新來港及少數族裔青年，既有潛質也很努力，卻因後天經濟問題而難以施展才華。「我們通過這項計劃，一方面激勵青年朋友爭取優異成績，一方面提供暑期實習、企業考察、義工服務，幫助他們建立廣闊的社會平台。對有志創業者，我們更會透過創業種子基金扶助他們創業。」

精英計劃 培育社會棟樑

該會2010年已設立「新來港大中學學生獎學金」及「世茂新家園助學金」，至今共有逾2,000學生獲獎。許榮茂今次設立「世茂新家園精英培養計劃」，除了延續過往獎助學金的理念，還將兩項計劃更有層次地集中為一個全面性的精英培養計劃。

許榮茂表示，新家園協會一向重視青年培養計劃，尤其希望幫助新來港及少數族裔貧困家庭的青年，讓他們更好地完成學業，更好地充實技能，更好地踏入社會，更好地回報社會。因為青年是社會發展的新動力，也是香港未來發展的希望。「世界終將是他們的」，將來香港社會需要靠他們打理工建設，所以協會盡全力為他們提供機會與平台，讓他們充分發揮潛力。

他介紹指，「世茂新家園精英培養計劃」將受惠對象擴大至本港大中學。大學生獎學金是連續性的，為期4年，合共獎金80,000元；而中學生獎學金是不連續性的，每次獎金4,000元，明年會重新評估。但是整個計劃是一個長期的計劃，希望以後繼續推動下去，讓更多大中學學生受惠。

這項計劃將為獲獎大學生提供暑期實習、企業考察、創業資助，許榮茂說：「近年內地變化很大，高科技、生物化工、互聯網等領域發展很好，我覺得青年創業方面，香港機會相對內地較少，我們將來會組織本港青年到我們公司或會員企業考察實習，從而擴闊眼界，吸納更多新知識。」

談及組織義工服務活動，許榮茂認為，時下青年學業成績固然重要，平時若能更多參與義工服務，在力所能及的範圍幫助別人也很重要。「兩年前，我的孫子還在讀幼稚園，周六日帶他參加街邊的募捐活動，我自己很支持他這樣做，因為從小培養助人自助的精神，長大後會更樂於助人。」

「家園保險」惠澤8萬會員

近年來，新家園協會不斷擴大服務範圍，除透過各種獎/助學金、緊急救助基金幫助新來港及少數族裔人士，今年又推陳出新，推出「家園保險」計劃。這項計劃為全面性的會員福利計劃，新家園協會為會員購買了一份「團體人身意外保險」，乃首家推出此項會員福利的慈善機構，所有新入會及已入會的合資格會員均可自動成為受保會員，得到24小時的世界性保障。

許榮茂指，這項保險計劃將會覆蓋更多的族群，包括新來港、少數族裔人士及低收入社群等。「新家園協會目前已有8萬會員，大都是新來港和少數族裔人士，他們雖然有工作，卻未必有餘錢購買保險，一旦遇到意外導致傷亡，家庭經濟頓時大受影響。所以我們踏出第一步，為會員購買了這份意外保險，讓我們的會員免費獲得一份保障，從醫療、住院、教育等方面為他們解除後顧之憂。這對新家園協會來說，也是一個更好惠及社群的重大舉措。」

■香港文匯報記者 沈清麗、邵萬寬



■許榮茂(右二)、楊茂(右一)、陳林(左一)頒發「世茂新家園精英培養計劃」獎學金，由大學生代表黎蘊瑩(左二)、中學生代表方莉恩(左三)代表接受。



■新家園協會會長許榮茂(前排左四)、主禮嘉賓與6位獲獎大學生合照。

醫科女生喜生活費有着落

來自基層家庭的新來港學生，既要努力融入香港社會，也要克服貧窮，安心學習。中學時曾獲新家園協會獎學金的黎蘊瑩，靠5,000元獎金補習英文，去年高考以6科5**、1科5*的優異成績入讀香港中文大學醫科系，並跳級直接升讀大二。今次她再獲新家園協會頒發4年合共80,000元獎學金，她深覺幸運：「這筆錢將可以彌補我的生活費，令我更安心讀書。」

中學時獲資助 用作補習英文

黎蘊瑩5年前從廣東移居香港，出身基層，卻奮發圖強，成績優秀，唯獨英文不是很好。中五時，她在學校推薦下，獲頒新家園5,000元獎學金，她說：「當年我使用這筆獎

金去補習英文。」
去年，黎蘊瑩以高考優異成績升讀中大，她說，自己一直有幫人補習補貼生活費，但現時學業緊張，已沒再幫人補習了。當聽到自己獲新家園每年資助20,000元獎學金，她笑說：「覺得自己很幸運，因為這筆錢可以彌補我的生活費用，令我更安心讀書。」

巴籍學生盼練好中文

巴基斯坦籍中學生方莉恩在香港出生，為了學好中文而選讀道教聯合會圓玄學院第三中學，平時會做大量練習。她說最希望用獎金買中文練習，但會交給媽媽安排。她又承諾會努力讀書，希望以優異成績報答媽媽和新家園協會的支持。

■香港文匯報記者 沈清麗、邵萬寬

香港文匯報訊(記者 沈清麗、邵萬寬)新家園協會1月16日假尖沙咀街坊福利會禮堂舉辦2014-15年度「世茂新家園精英培養計劃」頒獎典禮。本年度共有393名傑出學生獲獎，分別來自本港3間大學和102間中學。獲獎者主要為內地新來港學生及少數族裔學生，也有部分為本地學生。新家園協會會長許榮茂在典禮上致辭，勉勵學生無論身處順境或逆境，都要目標堅定，永不言敗，堅持努力，就一定能夠超越自己，達成理想。

頒獎典禮禮得中聯辦社工部部長楊茂、青年工作部部長陳林，勞工及福利局副局長蕭偉強，教育局副局長楊潤雄，中銀保險公司董事長兼執行總裁曾小平，尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平共同主禮。所有獲獎者聯同校長、老師、家長逾700人出席，一同見證和分享獲獎喜悅，場面溫馨熱烈。

望助學生建廣闊社會平台

許榮茂致辭，首先向所有獲獎者表示祝賀。他說，新家園協會希望通過這項計劃幫助青年學生建立廣闊的社會平台，激勵他們爭取優異成績，服務社群，推動社會共融。「我們希望每一位青年朋友都能夠發揚助人自助的精神，促進社會共融。不論家庭背景或出身，青年朋友都有一個平台發揮才能、實現夢想。」他呼籲社會各界繼續關注和支持新來港人士及少數族裔青年，為維護香港繁榮穩定作出貢獻。

蕭偉強：政府為青年創機會

蕭偉強在致辭中讚揚「世茂新家園精英培養計劃」是一個全面的人才培養計劃，勉勵新家園協會繼續發揚關愛共融精神。他說：「年輕人是社會的寶貴資源，也是我們未來所繫，政府正全力為年輕人創造機會，讓他們發揮潛能，學以致用，向上流動。」

新家園協會為這項計劃成立專業的評審委員會，由香港大學社會工作及社會行政學系教授梁祖彬擔任主席，其他成員還有行政會議成員葉劉淑儀、教育局副局長楊潤雄、前海港務首席聯絡官洪為民、《經濟一週》總經理鄭燕華、新青匯會長王忠怡大律師。

本年度共評選出393名傑出大中學，其中中學生有387名，每人獲發獎金4,000元；大學生有6名，每人每年獲發獎金20,000元，連續4年，每人合共80,000元。獲獎六名大學生還會加入「家園保險」免費得到一份保障。獲獎者除了學業成績優秀，也積極參與義工服務，回饋社會。

典禮上，許榮茂和主禮嘉賓主持頒獎儀式，並與獲獎者握手祝賀。儀式後，許榮茂、楊潤雄、梁祖彬與獲獎大學生分享得獎感受、讀書心得、人生理想，探討不同時代青年學生所面對的機遇與挑戰。

傑出大學生獲獎金八萬

一、「世茂新家園精英培養計劃」
新家園協會藉此計劃更全面系統地培養青年學生，受惠對象為全港大中學，包括本地、新來港及少數族裔學生。計劃內容包括：

- 1、「傑出中學生獎」：獎勵500名中一至中六學生，每人可獲獎金4,000元；組織獲獎者參與社會服務及義工活動；
- 2、「傑出大學生獎」：獎勵本港8大院校10名新進生，每人每年可獲獎金20,000元，持續4年；提供暑期實習、企業考察、義工服務活動；設立創業投資基金，為獲獎者畢業後提供啟動資金。

二、「家園保險計劃」
新家園協會為會員購買一份「團體人身意外保險」，所有新入會及已入會的合資格會員均可自動成為受保會員，得到24小時的世界性保障。

■香港文匯報記者 沈清麗、邵萬寬



■新家園協會會長許榮茂、主禮嘉賓與獲獎中學生合影。